

表明「自己是黃種人、中國人」

戴偉浚隨國足

出征世外賽

香港文匯報訊（記者 黎永淦）中國國家隊已落實未來兩場世界盃外圍賽的大軍名單，首次獲得青睞的港產22歲中場戴偉浚順利通過決選。曾代表香港青年軍上陣的他，今次入選一度惹來網民熱議，他在接受官方微博專訪時，表明「自己是黃種人、中國人」，也首次透露自己為求進步，不排除會重返歐洲落班的可能性。

◆戴偉浚（左）昨隨國足出發前赴日本。 微博圖片

◆戴偉浚（白衫）日前出席國足隊內對抗賽。 微博圖片



◆戴偉浚接受中國足球隊官方微博訪問。 視頻截圖



在本地球會東方及保志青訓出身的戴偉浚，在英國落班時代，因為曾經以受傷為由拒絕港隊徵召，後來證實到荷蘭跟隨國奧集訓隊操練，成為網民熱烈議論的對象。自回流亞洲加盟中超球隊深圳隊後，戴偉浚已多次表達願意為國足效力的意願，其轉籍手續亦同時進行。國足新帥李霄鹏月初發表任內首份集訓隊名單，戴偉浚榜上有名，證明他已辦妥手續，其代表資格已獲有關部門確認。

球隊如一個溫暖的大家庭

中國足球隊官方微博周六晚上載了戴偉浚的訪問片段，是他入選國足以來首次公開談及心路歷程。這條4分48秒的短片中，戴偉浚的頭銜是「中國國家男子足球隊隊員」。第一條問題是「你是怎樣走上職業足球道路的？」顯然官方也知道大家對他了解不夠深入。戴偉浚在片中全程以流利普通話回答，表示一開始時在香港接觸足球，11歲就去英國，不過在雷丁踢了4年，很多時踢不上比賽，於是便到其他地方試腳找機會，16、17歲時獲得貝利給予合同，正式踏上職業之路。

戴偉浚在交代完自己成長經歷之後，便談及首次入選國足的心情：「內心很興奮，說實話也有點緊張，因為畢竟是第一次進國家隊，自己也覺得是一個很難得的機會。」他又透露，一些本身認識的隊友，也很關心自己轉籍及申請護照的進展。作為年輕球員，他希望可以為國足帶來活力，他又喜見隊中老大哥都很歡迎自己，也願意分享經驗及給予指導。「隊中氣氛挺好，大家都對我很好，感覺是一個很溫暖的大家庭。」

望重返歐洲球壇再拚一次

訪問尾聲被問及職業生涯未來打算，戴偉浚表示下一步就是爭取一些榮譽，要贏冠軍。他又指出，22歲在歐洲球壇已不再是年輕球員，有機會的話想再回歐洲拚一下，也不介意由次級聯賽開始，但先要視乎上陣機會，一步一步打上去。

國足大軍昨日出發前赴日本，備戰世界盃外圍賽亞洲區12強賽。由於艾克森回巴西期間感染了新冠，因此不會參加這兩場賽事。

國足出征12強賽球員名單

- 門將：王大雷、劉殿座、顏駿凌
- 後衛：朱辰傑、張琳芃、王燦超、鄭錫、于大寶、吉翔、鄧涵文、劉洋、蔣光太
- 中場：蒿俊閔、吳曦、徐新、金敬道、劉彬彬、池忠國、戴偉浚、張稀哲
- 前鋒：張玉寧、譚龍、韋世豪、洛國富、武磊、阿蘭、費南多

國足12強賽剩餘賽事

1月27日	日本 VS 中國
2月1日	越南 VS 中國
3月24日	中國 VS 沙特阿拉伯
3月29日	阿曼 VS 中國

蘇翊鳴獲健力士世界紀錄認證



◆蘇翊鳴將代表中國出戰北京冬奧會。 資料圖片

◆蘇翊鳴獲健力士世界紀錄認證證書。 微博圖片

新華社北京1月22日電 健力士世界紀錄22日宣布此前解鎖單板滑雪內轉1980度抓板動作的中國單板滑雪小將蘇翊鳴獲得認證。蘇翊鳴隨後轉發了這條消息，寫道：「很榮幸得到健力士紀錄的認證。我很幸運出生在這個時代，只要全身心投入自己的熱愛，努力就一定會有回報！而我們每個人都有獨特的屬於自己的光芒，堅持不懈地努力下去，未來還有更多的世界紀錄等着我們去創造。」蘇翊鳴在本賽季單板滑雪世界盃比賽中表現出色，贏得大跳台美國斯廷博特站冠軍與賽季總冠軍，並在坡面障礙技巧世界盃加拿大卡爾加里站比賽中達到北京冬奧會參賽資格要求。

（三周空翻轉體1620度）動作，又於2021年1月成功完成中國首個Cab 1800（反腳外轉五周1800度）。蘇翊鳴隨後轉發了這條消息，寫道：「很榮幸得到健力士紀錄的認證。我很幸運出生在這個時代，只要全身心投入自己的熱愛，努力就一定會有回報！而我們每個人都有獨特的屬於自己的光芒，堅持不懈地努力下去，未來還有更多的世界紀錄等着我們去創造。」蘇翊鳴在本賽季單板滑雪世界盃比賽中表現出色，贏得大跳台美國斯廷博特站冠軍與賽季總冠軍，並在坡面障礙技巧世界盃加拿大卡爾加里站比賽中達到北京冬奧會參賽資格要求。

曼城連勝斷纜 哥帥「修」獲英超500分

香港文匯報訊（記者 楊浩然）兩支曼徹斯特球隊先後在過去周六上演的英超登場，其中曼城在3度中柱中欄下，作客1：1僅和修咸頓，但領隊哥迪奧則取得在英超第500分。修咸頓開賽僅7分鐘已由獲加彼德斯先開紀錄，可惜之後有入球被判詐糊，未能拉開兩球優勢，結果「放虎歸山」，站穩陣腳的曼城之後有大量機會，只是史達寧離門6碼無人看管射門太軟弱無力，洛迪卡斯簡迪下半場遠射又中楣；幸而，曼城65分鐘總算由拿模迪助攻得手追成1：1，可惜奇雲迪布尼和加比爾捷西斯之後分別攻門中柱，令之前聯賽12連勝的曼城連勝終於斷纜。

賽後，拿到在英超第500分的曼城領隊哥迪奧未有顯得大失望，反稱讚球隊表現：「作客修咸頓往往很難應付，但我對球隊表現很滿意，我認為甚至較之前贏阿仙奴時更好，故不會大失望。」

曼聯絕殺 爭4有轉機

較早時間登場的曼聯，則憑後備入替的拉舒福特在補時階段最後幾秒入波，主場1：0「絕殺」韋斯咸，聯賽2連勝後

在積分上成功反壓對手，爭4前路有轉機。據英媒報道，這是拉舒福特第4次在補時射入絕殺入球，追平名宿伊恩胡禮和謝拉特等保持的紀錄；這位近期備受批評的射手賽後表示：「絕殺對手感覺真的很神奇，希望這次2連勝可協助我們建立起信心。」



◆曼城僅憑拿模迪（右二）的入球取得1分。 路透社

黃澤林8個Ace 澳網輕鬆過首關



◆黃澤林晉級澳網青少年組男單第一圈。 網總圖片

香港文匯報訊（記者 黎永淦）香港17歲網球新星黃澤林，昨日於澳洲網球公開賽青少年組男單賽事首度亮相即旗幟得勝，憑着全場開出8個Ace球，直落兩盤以6：0、6：2輕取對手，順利過關。黃澤林去年與拍檔贏得美國網球公開賽青少年男雙冠軍，為香港網壇寫下歷史新一頁，之後他更加入拿度網球學校接受訓練。今年年初他再與拍檔合作贏得馬納科爾網賽男雙冠軍，以最佳狀態迎接澳網。

現時青少年世界排名20位的黃澤林，今屆澳網被列為12號種子，他在男單首

圈遇上主場之利的「外卡」球手Amor Jasika。黃澤林全場共開出8個Ace球，以壓倒性姿態贏6：0、6：2，晉級次圈32強，將與土耳其球手Togan Tokac爭16強一席。周一也會出戰男雙的黃澤林，賽後對專誠入場支持的香港球迷致謝：「初時有點緊張，見到有香港球迷支持，就慢慢放鬆了。」至於澳網成人組賽事，20座大滿貫金盃得主拿度以7：6（16：14）、6：2、6：2力挫法國球手文拿連奴，第14次打入男單8強。

夏蘭特再度受傷未知歸期

香港文匯報訊（記者 楊浩然）德甲「二哥」多蒙特在周六聯賽雖憑艾寧夏蘭特、馬高列奧斯和對手的「烏龍球」，作客以3：2險勝賀芬咸，繼續向榜首拜仁作壓迫，然而夏蘭特是役再度中途傷出，教練馬高羅斯賽後憂心忡忡，未知夏蘭特這次要休息多久才能復出。同日意甲比賽，國際米蘭則憑迪高斯90分鐘的入球，主場以2：1反勝威尼尼斯，順利保住榜首優勢。



◆夏蘭特（左）暫未知要養傷多久。 美聯社

中國女足兩勝 提前晉8強

香港時間昨晚進行的2022年女足亞洲盃小組賽A組第2輪的比賽，憑借王霜戴帽（左圖）、王珊珊梅開二度以及肖裕儀、唐佳麗的進球，中國隊以7：0大勝伊朗，取得兩連勝的同時也鎖定小組出線的名額。兩天後，中國隊將對陣印度，後者目前深受新冠疫情困擾，第二輪與中國台北的比賽因多人感染被迫放棄。另外，昨天是中國球員王霜的27歲生日，她用3個精彩進球為自己送上生日禮物。



◆中新網

長短